



---

**Комиссия по положению женщин**

**Пятьдесят девятая сессия**

9–20 марта 2015 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи  
под названием "Женщины в 2000 году: равенство  
между мужчинами и женщинами, развитие и мир  
в XXI веке"**

**Заявление, представленное Социалистическим  
интернационалом женщин — неправительственной  
организацией, имеющей консультативный статус  
при Экономическом и Социальном Совете\***

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-  
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-  
ского и Социального Совета.

---

\* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



## Заявление

Социалистический интернационал женщин приветствует обзор и оценку выполнения Пекинской декларации и Платформы действий на пятьдесят девятой сессии Комиссии по положению женщин, проводимые спустя 20 лет после их принятия на четвертой Всемирной конференции по положению женщин в 1995 году. Он также приветствует предложение рассмотреть современные проблемы, которые влияют на осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и мешают достижению гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. Он также приветствует обзор итогов 23-й специальной сессии Генеральной Ассамблеи, как и возможность для представителей государств-членов, учреждений системы Организации Объединенных Наций и аккредитованных при Экономическом и Социальном Совете неправительственных организаций внести свой вклад во включение гендерных аспектов в повестку дня в области развития на период после 2015 года.

Среди всех значимых событий двадцатого и двадцать первого веков величайшей мирной социальной революцией стало улучшение положения женщин. Сегодня рекордное количество женщин во всем мире живут в гораздо более открытых обществах с лучшими возможностями и более широким доступом к образованию, технологиям, здравоохранению и ресурсам. Мы также видим ощутимые и позитивные изменения в плане участия женщин на рынке труда, в политике и в области ликвидации дискриминации и насилия. Государства-члены, правительства и гражданское общество также активизировали выполнение своих обязательств по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин.

В целом был достигнут значительный прогресс, и, хотя Социалистический интернационал женщин отмечает осуществленные на настоящий момент улучшения, очевидно, что до сих пор сохраняются многие проблемы и остаются значительные препятствия в достижении гендерного равенства. На глобальном уровне достигнутый на настоящий момент прогресс был неравнозначным — некоторые страны и регионы добились более существенных успехов по сравнению с другими, а некоторые отстали, или, как это имеет место в регионах конфликтов, положение женщин ухудшилось по сравнению с достигнутым на настоящий момент прогрессом.

Через двадцать лет после принятия Пекинской декларации и Платформы действий женщины по-прежнему остаются наиболее маргинализированным слоем во всех сферах жизни и именно женщины и дети в наибольшей степени страдают от неравенства, нищеты, конфликтов, терроризма, насилия, глобального потепления и изменения климата.

Например, наблюдается неравенство в распределении семейных обязанностей, а также усиление неравенства в социально-экономическом положении. По-прежнему широко распространена неравная оплата за труд равной ценности. Образование и обучение женщин и девочек по-прежнему не в полной мере гарантированы, кроме того, проблемой остается отсутствие процесса расширения доступа к медицинской помощи. Насилие в отношении женщин остается широко распространенным явлением, эту проблему не воспринимают серьезно, и по-прежнему недостаточна защита женщин в ситуациях вооруженного конфликта. Процесс принятия решений находится в основном под контролем

мужчин, при этом женщины в своем подавляющем большинстве принимают в нем минимальное участие или не принимают вообще никакого участия. Жертвы конфликтов исключены из процесса предотвращения и урегулирования конфликтов.

Общеизвестный факт состоит в том, что для успешного выполнения Пекинской декларации и Платформы действий и воплощения в реальность гендерного равенства абсолютно необходимо полномасштабное участие женщин во всех сферах жизни, однако, прежде чем это произойдет, важно сосредоточиться на трех основных областях: 1) ликвидация насилия, 2) бесплатное образование и профессиональная подготовка для женщин и девочек, 3) искоренение нищеты. Сосредоточив усилия на этих трех областях, можно устранить глубинные причины гендерного неравенства.

Множество дискуссий с широким участием прошло по вопросам включения гендерной проблематики в повестку дня в области развития на период после 2015 года. Социалистический интернационал женщин одобряет документ Структуры "ООН-женщины" с изложением позиции по программе на период после 2015 года, который призывает: к разработке отдельной цели в области гендерного равенства, прав женщин и расширения прав и возможностей женщин в трех целевых областях (1. отказ от насилия, 2. возможности и ресурсы, 3. право голоса, руководящая роль и участие в общественной жизни); а также к всестороннему учету гендерной проблематики в других целях в рамках соответствующих целевых показателей.

Чрезвычайно важно также добиться понимания тех различных этапов, на которых находится каждая страна и каждый регион в плане улучшения положения женщин. В этом случае можно применять более целенаправленный и комплексный подход для решения самых острых проблем в каждой отдельной стране и каждом регионе, а также для подготовки новых стратегий для решения менее насущных вопросов или других возникающих проблем. По этой причине важно создать ясную, прозрачную и глобальную систему сбора, изучения и анализа данных, которые впоследствии могут облегчить отслеживание изменений и прогресса, а также обеспечить подотчетность государств-членов и правительств за их деятельность по осуществлению Пекинской декларации и Платформы действий, а позднее — рамочной программы развития на период после 2015 года и целей устойчивого развития. Создание централизованной системы также может улучшить взаимодействие и сотрудничество, а также развить более тесные связи между государствами-членами, правительствами, учреждениями системы Организации Объединенных Наций и гражданским обществом. Короче говоря, чрезвычайно важно создать прочную основу для контроля с четкими механизмами и новыми упрощенными гендерными показателями.

Социалистический интернационал женщин также поддерживает рекомендацию многих других женских организаций и деятелей по всему миру о необходимости включить в повестку дня в области развития на период после 2015 года меры, предложенные в Пекинской платформе действий, в Программе действий Международной конференции по народонаселению и развитию и в Конвенции по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

Что касается работы Социалистического интернационала женщин — неправительственной организации с консультативным статусом при Экономиче-

ском и Социальном Совете Организации Объединенных Наций, — то он берет на себя обязательство вести деятельность по выполнению Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи, а также приложить максимальные усилия к тому, чтобы внести наибольший вклад в работу пятьдесят девятой сессии Комиссии по положению женщин.

Социалистический интернационал женщин также будет вести работу по стимулированию своих 154 организаций-членов к усилению приверженности деятельности Организации Объединенных Наций в своих соответствующих странах и работать в интересах осуществления и достижения целей Платформы действий и результатов рамочной программы в области развития на период после 2015 года и целей устойчивого развития.

Социалистический интернационал женщин также пользуется этой возможностью, чтобы призвать все государства-члены:

- провести всеобъемлющие национальные исследования для определения достигнутого прогресса и препятствий на пути осуществления Пекинской декларации и Платформы действий;
- продолжать поддерживать принимаемые гражданским обществом, и в частности неправительственными и женскими организациями, меры по осуществлению Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи и их вклад в этой области и в этой связи призывает их к работе на всех уровнях с соответствующими заинтересованными сторонами для подготовки рамочной программы развития на период после 2015 года и к использованию их опыта и знаний;
- обеспечить, чтобы в рамочной программе в области развития на период после 2015 года и в целях устойчивого развития была заложена прочная основа для контроля с четкими механизмами и новыми упрощенными гендерными показателями;
- обеспечить, чтобы в рамочную программу в области развития на период после 2015 года и в цели устойчивого развития была включена отдельная цель в области гендерного равенства, прав женщин и расширения прав и возможностей женщин; и
- обеспечить, чтобы во всех других целях рамочной программы в области развития на период после 2015 года и в целях устойчивого развития была всесторонне учтена гендерная проблематика с помощью соответствующих целевых показателей.